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АнализаторЫ спектра N9320B, N9322C. Методпка поверкп
1. Общпе сведенпя

1.1 Настоящая методика устанавливает методы и средства поверки анапизаторов спектра
N9320B, N9з22С (даirее - прибора).

1.2 Порядок оргulнизшIии и проведения поверки должен соответствовать порядку,
установленЕому в ПР 50.2.006-94.

1.3 Интервш между поверкtlп,lи один год.

2 Операцпп п средства поверкIr

2.1 В ходе поверки следует вьшолЕять операции в порядке, перечисленном в таблице l.
Таблица 1

Наименование операI+rи
Пушст

меюдики

Проведение операции при

Примечанияпервичной
поверке

периодической
поверке

Внешний осмотр 7.1 .Ща Да
Опробование 7.2 .Ща Да
Полrверждение соответствия
програIuмного обеспечения 7.з Да .Ща

Определение относlтгельной
погрешности воспроизведения
часюты опорного генераюра

,1.4
Да .Ща

Определение среднего уровня
собственньrх шуN{ов 7.5 .Ща Да

Определение относитеJIьного

уровня помех, обусловленньгх
гармоншIескими искФкениями
второго порядка

7.6 Да .Ща

Определение абсо.lпотной
погрешности измерений уровIIя
гармониIIескою сигнlлла на частоте
50 МГц

7.7 ,Ща .Ща

Определение неравномерности АtЖ 7.8 .Ща .Ща

Определение погрешности из-за
перекJIючений входного
аттенюатоDа

7.9 .Ща Да

2.2 Поверку прекршцают в сJryчае получения отрицатеJIьньD( результатов при проведении
той или иной операции.

2.3 При проведении поверки доJDкны примеЕяться этrlлоны и вспомогательные средства
поверки перечисленные в таб.тшце 2.
Таблица 2

Пункт
чfеТОДИКI

наименование и тип
средства поверки

Требуемые метрологические характе-

ристики
Примеча-

ния

7.4

Частотомер электронно-
счетrrый 531з2А

диапазон частот: от 0 до 12,4 ГГц,
погрешность * 5,106

Стшдарт частоты
очбилиевый FS725

частота 10 МГц,
погрешность * 5,10'10

7.5 Нагррка коаксиаJIьная 50 Ом диапазон частот до 7 ГГц
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таблицы 2

Пупкт
{етодикл

НаименовшIие и тип
средства поверки

Требуемые метрологические харЕжтери-
стики

Примеча-
ния

7.6
Генератор сигнапов
E8257D

диапазон частот от 2_50 кГц до 20 ГГц;
погрешность + 2.10-7

7.7

Генератор сигналов E8257D диапазон частот от 250 кГц до 20IТц;
погрешность + 2.10-7

измеритель мошIности
Е44|1Ас первиtIным
измерительным
преобразователем

Е9з04А

диапазон частот от 9 кI-ц до б ГГц,
уровень входной мощности:
от минус б0 до пJIюс 20 дБм:
погр€rшrость:
L бо/о от мипyс 60 до минус 10 лБм:
+ 5 Yо от минус 10 до 0 дБм;
+ 4Yо от 0 до20 дБм

2 цrг

,Щелитель мощности 1 1667д диапазон частотдо 18 Ггц

7.8

Генератор сигналов
произвоJIьной формы 33250А

диапазон частот от ! мкГц до 80 МГц,
погрешность * 1.10'

2шт

2шт

Генератор сигнапов
E8257D

диапазон часют от 250 кГц до 20IТц;
погрешность + 2.10-7

Измеритель мощности
E44l7Ac первиtIными
измерительными
преобразоватеJuIми

Е9з04А диапазон частот от 9 кГц до б ГГц
погреrшrость + 5 уо

N848lA дIапшон частот от 10 МГц до 18 ГГц
погрешность + 4.5 уо

Делитель мощности
Asilent 11667A диапазоII частотдо 18 ГГu

Аттенюатор кошссиальньй
фиксированньй 849 l В-020

д{апазон частот от U до lE l'l'ц,
номинаJьное значение ослабления 20 дБ,
погрешность + 0,3 дБ

7.9 Генератор сигн.шов E8257D диапtr}он частот от 250 кГц до 40IТц;
погрешность + 2,10{

2.4 При проведении поверки допускается использование других средств измерений с
аНаЛОГИЧНЫМИ МеТРОЛОГИЧеСКИМИ ХаРаКТеРИСТИКаtt{И.

2.5 Средства измерения, используемые дJIя поверки, должны бьrть поверены в
соответствии с ПР50.2.006-94.

3 ТребоваЕпя к квалпфпкацпп поверите.гrей
3.1 Поверка должна осуществJIяться лицами, имеющие высшее или среднетехническое

образование и аттестоваIIЕыми в качестве поверителей в установленном порядке.

4 Требовапия безопасностп

4.1 При проведении поверки прибора должны выполняться меры безопасности, указtшные
в руководствЕIх и инструкцIrях по экспJIуатации поверяемою прибора и средств поверки.

5 Уclrовия поверкп

5.1 При цроведении поверки должны бьrть собrподены следующие условия:
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температура окружающей среды, ОС . . . 20 + 5
относительнtlя влФкность воздуха' . . . . от 30 до 80
атмосферное давление, кПа (мм рт. ст.) . . . . от 84 до 106 (от 630 ло 795)
нtшря)кеЕие сети питания частотой (50 * l) Гц . . . .220 + 4,4

6 Подготовка к поверке

6,1 Проверить нщIиЧие экспJryатационной докуIlfентшIии и срок действия свидетельств о
поверке на средства поверки.

_ 6,2 Прогреть поверяемый прибор и средства поверкп в течение времени установления
рабочего режимц установлеЕного дJIя Еих в руководствil( по экспJryатации.

7 Проведеппе поверкп

7.1 Внешнпй осмотр

в процессе впешнего осмотра проверить соответствие прибора технической докупtентациив частИ нrlпичиЯ и состояние пломб, комплектности, отсугствItя внешних механических
повреждений, впияющиХ на точность показания прибора, проЕIности креплеЕия оргtlнов
управления, четкость фиксшlии их положений, чистоты разъемов и гнезд, состоянпя
лtlкокрасОчньD( покрьrтий, гЕlпьванических покрьrгий й четкость гравировки, состояния
соедиЕительньD( кабелей и переходов.

7.2 Опробованпе

Подключить аIIализатор к сети питания. Вк.тпо.плть прибор согласно РЭ.
Нажать кJIавшшу <РrеsеD дrя N9322C или <Preset/System>> дrя N9320B на корпусе анали-

затора.
Убедиться в возможности установки режимов измерений и настройки основньD( парап{ет-

ров и режимов измерений аIIаJшзатора.
Результаты опробования ctIиTaTb положительными, если при вкJIючении отсугствуют со-

обцениЯ о Ееисправности и анЕшизатор позвоJIяет меЕять нас,гройки парап,fетров и режимы
работы.

7.3 Подтвер}цдепие соответствпя программноrо обеспеченпя

ИДеНТПфИКацию ПО (проверку идентификационного н€мменования и номера версии
програN{много обеспечения) выпоJIняют в цроцессе штатного функционировtшия поверяемого
прибора пугём Еепосредственного сличения показаний дисплея прибора с идентификшIиоЕIIым
даЕными процраI\,fмного обеспечения, приведенньш в формуляре.

fuя проверки идеIfгификационного наименования и Еомера версии програп,rмного обес-
печенй необходимо вьшолнить спедующую последовательность опершдий:

- вкJIючить аЕаJIизатор и дать время дя загрузки операционной системы;
для N9322C:
- после зtшуска встроеЕного ПО и автоматической саJ\dопроверки нФкать кнопку KSystem> на

передней паЕели Ешtlлизатора;
- последоватеJьно выбирать пункты KSystem Info> и <Show System> из меню, которое отобра_

жается в правой колоЕке на дисплее при помощи кнопок, расположенньD( рядом с экр€lном
напротив соответствующих пунктов;

- версия ПО отобразится в окне KMCU fiгmwаrе revision>.
для N9320B
- после запуска встоенЕого ПО и tвтоматической самопроверки нФкать кнопку

KPreset/System>> на передней паrrели анализатора;
- последоватеJIьIIо выбирать пункты кМоrе 1 of 3> и <Show Software> из меню, которое отоб-

рaDкается в правой колоIlке на дисплее при помощи кнопок, расположенньD( рядом с экраном
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напротив соответствующих пуЕlстов;

- версия ПО отобразится в окне <MCU firmware revision>.
Таблица 3

цдептпфпкацпопные д&нные (признакп) Значение
ЦдентификшIионноенаименованиеJЮ- N93 20 SресtrumАrrаlуzеrFirmwаrе
Номер версии (идентификшдиошrьШ номео ПО) не ниже 03.5l

Результаты проверки считать удоыIетворитеJIьными, если в результате проверки
установлено, что По имеет идентификilIионные характеристики, приведенные в таб.тпrце З.

7.4 Определенпе относптеJIьной погрешностп воспропзведенпя частоты опорного ге-
нератора

Определение относительной погрешности воспроизведеЕия частоты опорного генератора
проводить измерением частоты частотомером 53lз2А, подкJIюченfiым к вы)(одному рtr}ъему(RF OUT 10 МНа на задней паIIеJIи шrаlrизаrора фис. 1).

Частотомер перевесТи в режим работы от внешнего источника опорного сигнала чаототой
10МГц, которьй подается от стандарта частотыFS 705.

Анапизатор
спекгра RF SýТl*fuIНzЧастотомер

Рисунок 1

Измерить частоту опорного генератора анализатора.
Погрешность измерений частоты (6F) Гц, выrп,лслить по формуле

F _г
ýр _' чзм ' ноu

Fr*
где 4,о". - устаЕовJIенное значение частоты, Гц;

Funn- измеренное зЕачение частоты, Гц.
результаты поверки считать удовлетворительными, если вычисленное значение погреш-

Еости воспроизведения частоты опорного ген€ратора нФ(одится в предепах + 1хlO-б для
аЕапизаторов стаЕдартЕого испоJIнения и * l х l0-' дJIя lшtlлизаторов с опцией РFR.

7.5 ОпредеJIепие среднего уровня собственных шумов
ОПРеделение среднего уровЕя собственных шумов проводить измерением уровIrя с

УСРеДНеIIиеМ покЕВаIIиЙ отсчетньш устроЙств поверяемого прибора в полосе пропускания 1 кГц
при отсугствии сигнапа на входе прибора при подкJIючении на вход прибора нагрузки
коаксиальной 50 ом.

Анализатор
спёктра

г---,::]
*** ýý*оФ aUýпп бý

Рисунок 2



.Щиапазон частот

Зпачения среднего уровIIя собствейьп. -умов, дьоц не более
(ослаблении входrого аттенюатора 0, усреднеЕие не менее 40)

N9320B
(полоса пропускtшия l0 Гц)

N9322C
(полоса пропускtlния 1 кГц)

предусилитель ВЫКJI
100 кГц < f< l МГц миЕуq 96 - ]x(fll00 кГц ) минус 108lМГц <_f < 10МГц минус l24 минус l28

10МГц Sf < 500МГц минус l30 + 3x(fll ГГц ) минус 142
500 МГц <./ < 3,0 ГГц
500МГц <f < 2,5ГГц минус 14l
2,5 ГГц < _f < 4,0 ГГц минус 140
4,0 ГГц < _f < 6,0IТц минус 138
6,0 ГГц < .f s 7,0 ггц минус 13б

предусиJIитель ВКЛ
9кГц < f< 100кГц минус 1 10
l00 кГц < _f< 1 МГц миЕус l08 - 3x(fll00 кГц ) минус 13l
1МГц <.f < 10МГц минус 142 минус 148

10 МГц < .f < 500 МГц минус 148 + 3x(fll ГГц ) минус 161
500 МГц < .f < 3,0 ГГц
500 МГц < _f < 2,5 ГГц минус 159
2,5ГГц Sf < 4,0ГГц минус 158
4,0 ГГц < "f < 6,0 ГГц минус l55
6,0ГГц Sf S 7,0ГГц минус l50
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Результаты поверки ctIиTaTb удовлетворительными, если средний уровень собственньrхшумоВ IIе превыШает значеЕий, указанЕьrх в таблице 4.
Таблица 4

7.6 ОпредеJIенпе отпосптеJIьIIого уровня помех, обусловленных гармоЕпческпмп ис-
кшкениямп второго порядка

определение относительного уровня помех, обусловленньп< гармоническими
иска)кеIlиЯми второГо порядка провод,IтЬ путеМ подачИ на вхоД проверяемого tlllЕtлизатора
гармонического сигнала уровнем минус 30дБм (ослаблении входного аттенюатора 0,
предусилитель ВЫКЛ) с частотаtrли/ равньп.rп 45;295 и 895 МГц (дя N9320B); 285,9l2,2700,
3500 МГЦ (для N93Z2C) п измереЕием по отсчетному устройству анаJIизатора уровIIя сигнЕIла
Еа частоте 2fi.

Собрать схему, изображенную на рисунке3.

Гвнератор
скгнал*Е Анаfiи3аточ

Рисунок 3

Результаты поверки сtIитать удовjIетворительными, если относительный уровень помех,
обусловленньD( гармоЕическими искalкениями второго порядка, не превъппает значений:
- для N9322C в диаrrазоне частот

- для N9З2OВ в диаrrазоне частот

от 50 МГц до 3 ГГц..............минус_65 дБн;
от 3 до 7 ГГц"..........._.___ __......минус 70 дБн;
от 10 до 200 МГц..................мццу.9.60 дБн;

жГ***-ly ý*фL i* рцж__:_- БЖ
*эý ffiа Е ffiarя
о ва $с}8(J Ё:::l
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от 200 до 500 МГц..................минус 65 дБн;
от 500 МГц до З ГГц..............минус 73 дБн;

7.7 ОпредеJIенпе абсолютпой погрешностп пзмерений уровня гармонпческого спгнала
на частоте 50 МГц

Абсо.тпотную погрешность измерений уровня гармонического сигнапа опредеJUIю,т пугем
подачи на вход проверяемого tlнЕIлизатора сигЕапа с генератора E8257D. Уровень сигнала на вы-ходе генератора контролируется измерителем мощности E44l7A с измерительными
преобразоватеJIями Е93 04А.

Подготовить измеритеJIь мощности к работе. Собрать схему приведенную на рисунке 4.

Рисунок 4

На генераторе E8257D частоту 50 МГц, уровень вьD(одного сипlЕIла тtlким, чгобы показа-
ЕIrя измеРитеJIЯ мощностИ по KaHaIry с измериТельныМ преобразОвателем ИП1 были 0 дБм.
Изменяя уровень вьгходЕого сигнала генератора, произвести измереная погрешности деления де-
литеJIя мощности при уровIrях 0, минус l0, минус 20, минус 30, минус 40, минус 50 дБм.
Зафиксировать погрешность деленпя и учитьтRать ее в д{лльнейших измеренltях.

ОТСОеДинить измерительныri преобразователь ИП1 от делитеJIя. Освободившийся разъем
делитеJIя мощности соединить с анализатором спекгра фисунок 5).

Генератор
ýигналов

Днализатор
спёктр8

']* t{Нд
eUT

rуре tl ёrýiе

Ш"дgдртсп

Рисунок 5

На анализаторе спектра установить центttльную частоту
чить, устtlновить полосу пропускания 1 кГц.

Входной аттенюатор анализатора установить в положение
N9320B.

50 МГц, предусилитель выкJIю-

20 дБ для N9322C и l0 дБ для

Генераrор r-****l Оl*з:ч:чо

"rr"ano" 
,& "+b!iiE r,},liHr} еПёКrра

i8li' (.8ь'е
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Произвести измерения уровней сигнала аIIЕIлизатором.
ПоrрешЁОсть опреДеJIяется Kt,* разница значений мощности,

измерителем мощности.
измеренньD( анализатором и

,Ща"тrее на аЕализаторе спектра вкJIючить предусипитель и повторить измерения (входной
аттеЕюатор аЕапизатора N9320B устшrовить в положение 30 дБ).

Результаты поверкЕ считать удовлетворительными, если значение абсолютной погрешно-
сти изildерений уровня на(одится в пределах:
- для N9322C (входной атгенюатор 20 дБ):

- предусилитель выкJIючен _.....____..+ 0,3 дБ;
- предусилитель вкJIючен.._. ..........___* 0,4 дБ;

- для N9З2OВ (входной аттенюатор 10 дБ):
_ предусилитель выкJIючен,
л)овень сигнала на входе минус l0 дБм_._._.. .+ 0,3 дБ;

_ предусилитель вкJIючен,

уровень сигнала на входе минус 30 дБм)..... __* 0,4 дБ.

7.8 Опредепенпе перавномерностп ампл}rгудно-частотной хараrсгерпстики
Неравномерность АЧХ в устаЕовленной полосе частот опредеJIять методом ((постоянного

входa)).

ЩЛЯ ОПРеДеЛения неравномерности АЦ( в диапil}оне частот от l00 до 300 кГц используют
геIIератор сигналоВ произвольной формы 33250А п измеритель мощности E44l7A с
измерительными преобразоватеJIями Е9304А и N8481A .

Дя определеЕия неравномерности АФ( в диапазоне частот от 300 кГц до 7 ГГц
испоJIьзуют генератор сигнаJIов E8257D и измеритель мощностu E44l7A с измерительными
ПРеОбРаЗоВатеJIями Е9304А в диапа:}оне частот до б ГГц и N8481,{ в д{апазоне частоi до 7 ГГц.

ПодготовИть измериТеJь мощнОсти К работе. Собрать схему приведенную на рисунке 4.
На генераторе устuшовить уровень вьD(одного сигнала таким, тгобы показания измеритеJIя

мощности по каналу с измерительным преобразователем ИПl были минус l0 дБм. Изменяя
частотУ вьrходного сигнала геЕератора, уровень которого поддерживtlют постоянным)
произвести измеренпя погрешности деления делитеJIя мощности. Зафиксировать погрешность
доленrlя и уштывать ее в д€IJIьнейших измерениях.

Отсоединить измеритеJIьньrй преобразователь ИП1 от делитеJIя. Освободившийоя разъем
делитеJIя мощIIости соединить с tlнalлизатором спекгра фисунок 5).

На шrаlrизаторе ycTtllloBиTb полосу пропускания l кГц.
Входной аттенюатор tlнtlлизатора устtlновить в попожение 20 дБ для N9322C и 10 дБ для

N9з20в.
Произвести измеренIrя уровня сигнала tшализатором, измеЕяя частоту выходного сигнала

генератора, уровень которого поддержив!лют постоянным (минус l0 лБм).
ДJIя определения неравномерности АЧХ с вкJIюченным предусилителем используют

аттенюатор с ослаблением 20 дБ.
Неравномерность АЦ( Бдчк, дБ, вычислить по формуле

6,1чх =t] |а,"*с- Амиr{ ,,2,

где А^rо. п Аrr"" - максимальЕое и минимtlльное показания измерительного устройства
анализатора при изменении частоты входного сигнала в полосе частот, дБ.

Измерения проводить:
при выкJIюченЕом пре.ryсилителе :

-дляN9З22СначастотФ( 0,1; 0,25; 1,0; 5,0; 10,0; l50,0; 450; 950; 1250; 1850; 2250;2999;3550;
3950; 4500; 5999; 6450; 7000 МГц;
- дя N9320B на частотах 0,25; 1,0; 5,0; 10,0; 150,0; 450; 950; 1250; 1850;2250;2999 МГц;

IIри вкJIюченном предусилителе
_ дIяN9322С начастота( 0,1;0,25; 1,0;5,0; l0,0; 150,0;450;950; 1250; 1850;2250;2999:3550;
3950; 4500; 5999; 6450; 7000 МГц;
- для N9320B на частотах 1,0; 5,0; 10,0; 150,0; 450; 950; 1250; 1850; 2250;2999 МГц.
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Анализаторы спектра N9320B, N9322C. Методика поверкп

результаты поверки считать удовлетворительными, если неравномерность дчх шrализато-
ра относительпо частоты 50 Мгц не превьппают значений:
- для N9З22С (входной атгенюатор 20 дБ):

_ предусилитель выкJIючен
в диапазоне частот от 100 кГц до 3 ГГц..._.__.......* 0,7 дБ;

от 3 до 4 ГГц__........... ___.__.____.+ 0,85 дБ;
от 4 до 7 ГГц.................__.......* 1,0 дБ;

_ предусилитель вкJIючен
в диапазоне частот от 100 кГц до 3 ГГц............_.+ 0,7 дБ;

от 3 до 4 ГГц..........................+ 0,9 дБ;
от 4 до 7 ГГц.............._._.........* 1,1 дБ;

- дrя N9320B (входной атгенюатор l0 дБ):
_ предусилитель выкJIючен
в диапазоне частот от 200 кГц до 2 ГГц.........__.__* 0,5 дБ;

от 2 до З ГГц_._..._........._....._.__* 0,7 дБ;
- предусилитель вкJIючен
в диапазоне частот от 1МГц до 2 ГГц__.___....._...__+ 0,6 дБ;

от 2 до 3 ГГц........_.____.........__.+ 0,8 дБ.

_ 7.9Определеппе погрешностП из-за переключений входного &ттенюатора (для
N9320B)

погрешность из-за перекJIючений входrого аттенюатора проверять перекJIючением атте-
нюатора шrализатора от 0 до 60 дБ с шагом 10 дБ и измерением уровня входного сигнала после
кФкдого переключеЕия.

результаты поверки сlrитtlют удовлетворительными, если абсолютная погрешность
и3мерения уровIrя из-за перекJIючений входrого аттенюатора от 0 до 60 дБ относительно l0 дБ
на(од{тся в предела>( + 0,4 дБ.

8 Оформленпе результатов поверкп

8.1 Результаты поверки оформJUIются путем записи иJIи отметки резуJIьтатов поверки в
порядке, установJIенЕым метрологической сrгужбой, которая осуществJIяет поверку в
соответствии с ПР 50.2.006-94.

8.2 Если прибор по результатап,r поверки признаЕ пригодIым к примонению, то на него
наносится оттиск поверитеJIьного клеймб ц зътлtlотся кСвидетельство о поверке).

8.з В слrIае отрицатеJIьных резуJIьтатов поверки прибор признaют непригодным к
применению и направJIяют в ремонт. оттиск поверительного клейма и <<Свидетельство о поверке>
tlннулируЮтся И вьшисыRается кИзвещение о непригодности) и вносят зЕшись о непригодности
в формуляр.

8.4 КРитерием rrредельного состоянпя прибора явJIяется невозможность или
нецелесообразность его ремонта.

ПРИбОры, не подлежащие ремонту, изымают из обращения и эксплуатации.
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